
國立中興大學 111 學年度學士後醫學系招生考試試題參考答案疑義釋疑公告 

科目 題號 疑義答覆 釋疑結果 

英文 

15 

1. 本題題幹第一句提到「科學家已指出飢餓不僅

僅是某種狀況」（“Scientists have shown that 

hunger isn’t just something ______.”）。句中「飢

餓不僅僅是…」一語透露下一句關於飢餓狀況

的訊息，將與第一句相對。針對飢餓狀況，題

幹第二句進一步指出「童年時期經歷之飢餓狀

況具有漣漪效應，我們也才正開始理解。」

（“Hunger during childhood can have a ripple 

effect that we are only just beginning to 

understand.”），句中「漣漪效應」正是與第一

句意思相對的主要關鍵訊息。「漣漪效應」（a 

ripple effect）意指“a spreading, pervasive, and 

usually unintentional effect or influence”，亦即

童年時期經歷之飢餓狀況會延伸、擴大。透過

第二句回頭理解第一句，顯示飢餓狀況不僅僅

是短暫的、一時的。 

2. 本題為單選選擇題，作答者需按題幹文意，從

選項中挑出最適切者，（A）transient 為其中

最適切選項。 

本題及公布之答案均無誤，維持原公布之答案。 

維持原答案

(A) 

49 
本題為考卷印製問題，無法判斷此題答案，本題

送分。 

本題送分 

56 

根據閱讀測驗 Passage C 第二段敘述：The most 

famous feat was that he was willing to cut partial skin 

of his wife (neé Marjorie Learner 連瑪玉), another 

missionary to Taiwan, under her suggestion, to graft 

onto an adolescent patient Chou Chin-Yao to prevent 

his skin ulcers around his knee from deterioration and 

eventual amputation.文中 under her suggestion 文意

乃連接 he was willing to cut partial skin of his wife

而來，即 he was willing to cut partial skin of his wife 

under her suggestion；意指蘭醫師為進行該次手術，

割下其妻連瑪玉皮膚，乃經連瑪玉建議，但此建議

僅針對該手術。文章他處並未提及連瑪玉鼓勵蘭醫

師從事異體移植手術。 

本題及公布之答案均無誤，維持原公布之答案。 

維持原答案

(E) 



 

科目 題號 疑義答覆 釋疑結果 

物理 

16 本題因題目數字誤植，故沒有答案，本題送分。 本題送分 

21 
本題雖可以理解題意來計算，但為顧及考試公平

性，本題送分。 

本題送分 

30 本題為正確答案誤植，答案更正為(D)。 
答案更正為

(D) 

35 本題因正確答案不在選項中，本題送分。 本題送分 

 

科目 題號 疑義答覆 釋疑結果 

化學 

5 

確實在題意上及圖形上可能造成誤解，雖然在假設

一定情況下，正確答案應為(D)。不過此題答(D)或

(E)可給分。 

答案更改為

(D)或(E) 

4 

此題目主要是判斷何者化合物可以溶於水

(soluble)，PbCl2 在加熱狀態下雖然可部分溶於水，

但在加熱狀態下許多化合物皆可部分溶於水，所以

此題維持答案(A) CaS 可完全溶於水 

維持原答案

(A) 

6 
此題因為(B)選項打字錯誤，可能造成無法判斷，

因此此題送分。 

本題送分 

10 

由於考生是根據實際熔點去做答案判斷，但此題目

是詢問若根據離子鍵理論(離子之間作用力越強則

有較高熔點及沸點)何者應有較高熔點? 則 MgF2

應為正確答案，因此決定此題目答案可以為(B)或

(D)。 

答案更改為

(B)或(D) 

15 

若是從沸點思考確實答案應為(E)，不過若是從分

子間作用力思考，NH3 還是有氫鍵作用力，在某個

溫度下可能蒸氣壓會比 BCl3 高，因此決定此題目

答案可以為(A)或(E)。 

答案更改為

(A)或(E) 

23 
氫標準電極確實是在定義上為零，故本題答案(C)

也算對，因此答案更改為(C)或(D) 

答案更改為

(C)或(D) 

28 
因最右下第 8 個化合物答案上可能有所爭議，故決

定答案(A)(4 個)或(B)(5 個)皆給對。 

答案更改為

(A)或(B) 

37 
因第 5 個步驟之反應得到的產物可能為(A)或(B)，

但因爭議較大，經討論過後此題送分。 

本題送分 

 

 

 

 



科目 題號 疑義答覆 釋疑結果 

普通

生物

及生

化概

論 

8 
因為 glyceraldehyde-3-phosphate/ dihydroxyacetone 

phosphate 可藉 isomerase 轉換所以選項(A)亦可。 

答案更改為

(A)或(D) 

10 

此題依據期刊論文提出 Vitiman B6 亦有抗氧化之

功能，惟該期刊結果乃依據老鼠之動物實驗結果所

下之結論，因此 Vitiman B6 於抗氧化之功能仍有

待最後確認，基於此一疑義，因此本題送分。 

本題送分 

13 本題為正確答案誤植，答案更正為(B)。 
答案更正為

(B) 

18 

此題釋疑點在於”change of a single base in the non-

coding region of a gene “是否符合 silent mutation 的

定義。但實際上還是必須確保產生的蛋白質沒有產

生改變，例如 splicing site 的 mutation 是有可能發

生 exon skipping 和氨基酸序列缺失。 

維持原答案

(E) 

22 

此題依據 Principles of Biochemistry Leininger 8 

edition 內容，認為 Crispr/Cas9 利用 single strand 

break (SSB)引起 Homologous recombination (HR)來

進行基因編輯。該課本的圖以及文字描述省略了細

節部分，實際上利用修改過 Cas9 蛋白 (Cas9 

Nickase) 能夠產生 single strand break，但必須利用

2 個在不同鏈且距離不能太遠的 SSB 來引起

Double strand break (DSB)。SSB 一般是無法引發

HR 的。因此，即使是利用 Cas9 nickase 依然是透

過 DSB 所引起 NHEJ 或是 HR 來進行基因組編輯。 

維持原答案

(E) 

27 

此題釋疑點在於 lactose不會直接與 lac repressor結

合，必須先轉換為 allolactose，是否能夠認為是

allosteric regulator。本題出題老師採用對 regulator 

的廣義解釋： lactose 具有對 lac repressor 進行

allosteric regulation 能力，亦可視為 regulator。採用

狹義解釋 regulator 專指結合在蛋白上的分子，在

本題中不會產生答案，且針對該分子的名稱並不統

一(modulator, effector, regulator)，因此維持原答案 

維持原答案

(B) 

28 

此題釋疑點在於RNA interference是不是 epigenetic 

regulation Epigenetic regulation 是指 DNA 序列不變

的情況下調控基因表現，但基因表現指的是從

DNA 到 RNA 過程。RNA interference 則是利用影

響 RNA 來調控蛋白質或是 RNA 其他 RNA 功能。

容易產生誤解的地方在於有一小部分 non-coding 

維持原答案

(D) 



RNA 被認為具有調控基因表現的能力，但一般不

會認為是 RNA interference。 

30 本題為正確答案誤植，答案更正為(D)。 
答案更正為

(D) 

39 本題為正確答案誤植，答案更正為(E)。 
答案更正為

(E) 

40 
步驟 V 為 translocation step to start a new fatty acid 

synthesis cycle. 因此(A)是本題適合的答案。 

維持原答案

(A) 

42 在 urea cycle 中並無 Gln 直接參與。 
維持原答案

(E) 

65 

ψp + ψs = -0. 3 MPa  

 -0.5 MPa ( ψs) + (ψp) = -0. 3 MPa 

ψp = +0.2 MPa 

調整答案為(B) 

答案更正為

(B) 

66 

減少中間宿主 Freshwater snail 的數量，可有效降

低 blood flukes 的感染率 

調整答案為(B) 

答案更正為

(B) 

 


